

# El Grano de Arena

El que no está conmigo está contra mí. San Lucas cap. XI vers. del 14 al 28

El que no recoje conmigo desparrama. San Lucas cap. X

PERIÓDICO BISEMANAL CONSAGRADO AL CORAZÓN DE JESÚS CON APROBACIÓN DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

Administración: Nueva, 25.

Precio de abono: 0'50 pesetas al mes.

## APOSTOLADO DE LA ORACION

ABRIL

Intención general aprobada y bendecida por Su Santidad La asistencia á la Santa Misa

### ORACION PARA ESTE MES

Oh Jesús mío por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón. Os ofrezco, en especial, para que los cristianos se esfuerzen por oír misa más veces y con más devoción.

### RESOLUCIÓN APOSTOLICA

Qr. misa siempre que nos permitan nuestras obligaciones.

Recomendaciones especiales para este centro local de Mahón:

- 1.ª Espíritu de sólida piedad para los católicos prácticos.
- 2.ª La restauración del espíritu cristiano en las familias.
- 3.ª La nueva Sección Adoradora Nocturna de Villa-Carlos. Veinte conversiones.—Doce obras de celo.—Dos vocaciones.—Diez enfermos.—Una joven asilada.—Ocho gracias espirituales y siete temporales.—Un asunto importante.—Espíritu de piedad para dos personas y de mortificación para otra.—Tres intenciones muy recomendadas.—Catorce gracias especiales.—Veinte y tres intenciones particulares.—Acción de gracias por doce beneficios alcanzados.

Santos Patronos del Apostolado en el mes de Abril y días en que los celadores pueden ganar indulgencia plenaria: Día 5.—San Vicente Ferrer. Día 30.—Santa Catalina de Sena.

Se recomienda á los miembros del Apostolado la aplicación de sufragios por la socia D.ª Antonia Pons y Pons que falleció en Marzo último.

## Las Huelgas

En la excelente Revista de Bilbao *El Mensajero del Corazón de Jesús* encontramos un hermoso artículo del ilustre Jesuíta Padre Ugarte.

Bien quisieramos reproducirlo íntegro, pero en la imposibilidad de hacerlo por su mucha extensión, hemos de limitarnos á copiar los párrafos siguientes.

«La huelga de los patronos y de los ricos consiste en negarse éstos á cumplir su obligación de servir á los pobres, de administrar lo superfluo para los pobres, de velar por los pobres, de velar por el bien moral y material de los pobres.

«¿Qué cosa más frecuente que el abusar de los obreros, de las criadas, de los trabajadores, dándoles poco salario, obligándolos á constante trabajo, privándoles del día de fiesta y descuidando por completo su instrucción y educación? ¿Cuántos ricos se ocupan de las necesidades de sus dependientes?

«Hay, es cierto, unos cuantos que apenas llegan al 2 ó 3 por 100 de los ricos, que se interesan por los pobres, que los asisten, que los socorren y educan y aconsejan, y aman. Hay 2 ó 3 por 100, y no de los más acaudalados, que no se han declarado en huelga y siguen trabajando en

su puesto por los pobres, sosteniendo un trabajo casi superior á sus fuerzas. Pero ¿qué hacen todos los demás? ¿Qué hacen los otros 97 ó 98 por 100? Están en huelga permanente, acumulando más y más capital, como si todo el mundo fuera para ellos, ó consumiendo en provecho propio, en gustos y caprichos y fastuosas vanidades lo que Dios les ha dado para los pobres. Han abandonado su puesto de tutores, directores, administradores y padres de los pobres, y dejando todos estos oficios se han ido á pasar el día en el paseo, la tarde en el salón, la noche en el teatro ó en el baile, la vida en la ociosidad, en la galantería, en un sport de competencias á ver quién viste y vive, y come, y se divierte con más lujo, disolviendo capitales inmensos en muebles, trapos, joyas, flores y diversiones con la misma tranquilidad y risa con que un niño disuelve una pastilla de jabón soplando y haciendo burbujas que han de destruirse en el aire. No esperéis que piensen en los pobres. Ni los ven, ni los conocen, ni casi saben si hay pobres. Pero

### Las huelgas de los ricos engendran las huelgas de los pobres

«Los ricos han dicho:—No os queremos dar lo superfluo de nuestras rentas.—Los pobres han respondido:—Tampoco nosotros queremos daros lo superfluo de nuestras fuerzas.

«Los ricos dicen:—Nuestro dinero es nuestro.—Los pobres replican:—Nuestro es nuestro trabajo.

«Los ricos gritan:—No podéis reclamar en justicia nuestro dinero.—Los pobres responden:—En justicia tampoco podéis reclamar nuestro trabajo.

«Los ricos claman:—Por caridad, por prudencia, sed razonables, mirad los daños que nos causáis.

«Y los pobres responden:—Por prudencia y por caridad, sed vosotros también razonables, mirad también vosotros los males que nos causáis, pues no nos dais ni medios, ni tiempo ni posibilidad de educarnos y educar á nuestros hijos, y por culpa de vosotros nos estamos convirtiendo en unos ateos salvajes, que no entendemos más Religión, ni más moral, ni más política, que gritar contra los patronos y los burgueses.

«En fin, los ricos, desesperados, gritan:—Pues lo vais á pagar por la fuerza.

«Y los pobres, más desesperados aún, exclaman:—Pues más lo vais á pagar vosotros; nosotros no tenemos nada que perder, y podemos parar vuestras fábricas, dar fuego á vuestras casas y destruir vuestras haciendas.»

## COMENTARIOS

«Nosotros, decía días pasados Salmerón, con los 800.000 ciudadanos que hemos presentado inauguramos el renacimiento.

«Esos 800.000 ciudadanos tienen un poder y un valor moral decisivos. Contra ellos no podrán emplearse los Mausers. Las culatas se volverán solas hacia arriba.»

Mucha gente es, pero convengemos en que, de seguir así las cosas, camino llevan de tenerlos.

El aliento comunicado á las masas radicales por los desaciertos gubernamentales es enorme. Los términos medios han agotado el campo; se les acaba la vida; la selección se impone y la derecha y la izquierda se afirman cada día más en sus posesiones, deslindan sus fronteras y se aprestan á la batalla decisiva.

«¿Qué causa está determinando semejante desenlace?

La respuesta está en los labios de todos: los gobiernos liberales han encaminado todos sus esfuerzos, no al bien de la nación, sino á la satisfacción de todas las concupiscencias de esa minoría insaciable y descarada que, cual raza dominadora, ha tomado como tierra de botín así las ideas y sentimientos que constituyen el patrimonio moral de España, como la fuente productora de todas sus grandezas materiales.

No lo decimos nosotros, sino un periódico conservador, ó por lo menos ministerial, el periódico de la política hidráulica fracasada, otro de los que más han contribuido y contribuyen con su labor radical y demoledora al espectáculo que tardamente lamenta.

\*\*\*  
«Despréndese de estas manifestaciones de la prensa, dice *El Imparcial*, que el estimado como causa unánime del crecimiento de los republicanos y de su aumento de energías el desencanto, la desilusión el escepticismo que inspira la labor de los partidos gobernantes y de un modo especialísimo y categorico el del actual gabinete. El enojo del país contra los que, después de haberle llevado al fracaso, perduran en los viciosos sistemas y se mantienen en las antiguas rutinas, sirve de aliento á esa propaganda y presta ayuda á cuantos vengán con alguna esperanza de innovación, si quiera sea arriesgada é indecisa. No todos tienen la reflexión suficiente para juzgar de los peligros que engendrarían nuevos ensayos de que quedó tan anargo de jo en la época pasada; no todos discurren con claridad bastante para ver que una unión momentánea fundada en el silencio y obtenida mediante el aplazamiento de un programa, no sería base muy sólida para la paz nacional. Pero todos saben que el sistema de gobierno que se viene siguiendo, fundado en el olvido de cuanto interesa al país, en el mantenimiento de los convencionalismos, en la consagración de males inveterados, sólo puede llevarnos á una ruina definitiva. En lo interior, la pobreza, el caciquismo, la injusticia, el capricho de los grandes personajes imponiéndose á toda reforma conveniente, la Administración y los Tribunales sospechosos de parcialidad en favor de quien tiene en sus manos la llave de los provechosos y de los premios; en lo exterior, temores por todas partes, el desdén de la grandeza pasada, la indiferencia ante el conflicto posible. Pasan los gobiernos y pasan sin intentar siquiera una mediana reforma. Salvo en lo económico, en que el ansia de vivir honradamente de los españoles halló en el señor Villaverde un agente eficaz, en lo demás no se ha hecho cosa alguna: seguimos como al día siguiente del tratado de París.

\*\*\*

En vano intenta el periódico que, desde la subida al poder de Silvela, viene haciendo el caldo gordo a los republicanos, en vano intenta ahora oponer débiles muros al avance de las huestes capitaneadas por Salmerón. En vano intenta recordar las calamidades, los escándalos, las vergüenzas de la primera dominación republicana. La marea sube, y sube impulsada por los mismos que, al desatar los vientos, no se percataron de que necesariamente habían de producir tempestades.

La hora de la justicia divina se acerca, y lo que nos interesa a los católicos es que no nos coja desprevenidos.



### El viaje de Loubet

La Prensa hace resaltar los discursos cambiados en Marsella por el obispo de aquella diócesis y el presidente de la República: el primero haciendo notar la irreprochable actitud política de aquel clero y su respeto a los Poderes constituidos; el segundo declarando que la Iglesia tiene que cumplir una misión de paz, fraternidad y reconciliación, y que cuando así lo hace, como el clero de Marsella, merece todo el respeto y concurso de los buenos ciudadanos.

La Prensa belga hace constar refiriéndose al viaje del presidente Sr. Loubet, que Francia ha concentrado en Argelia todo su esfuerzo colonizador, siendo esta región la verdadera base de un imperio colonial, que en un momento dado podría comprender todo el Noroeste de África.

Los jefes de las misiones extranjeras aguardaban al presidente en buques anclados en el puerto de Argel.

Cuando el «Juana de Arco», conduciendo al presidente, pasó por delante del «Pelayo», éste saludó y su música ejecutó la Marsellesa.

El almirante español se hallaba de pie sobre el puente y con la cabeza descubierta, lo mismo que todo su estado mayor.

El «Juana de Arco» correspondió tocando la Marcha Real española, y después de echar el ancla, contestó a las salvas disparadas por el «Pelayo».

El espectáculo fue verdaderamente grandioso y la reunión de las escuadras francesa y extranjeras impresionó profundamente a todos los asistentes.

El Sr. Loubet envió invitaciones para el banquete y baile a los oficiales superiores de los buques extranjeros é hizo entregar varias condecoraciones, entre ellas la de comendador de la Legión de Honor al contraalmirante Viniégra, jefe de la escuadra; la de oficial de la misma Orden al comandante del «Pelayo», D. Leonardo Gómez, y al capitán de navío D. Antonio Eulate, y la de caballero al capitán de fragata D. Juan Castro.

A las cinco se verificó la recepción de los comandantes de las escuadras extranjeras.

El contraalmirante Sr. Viniégra, al presentar a los oficiales del «Pelayo», manifestó su satisfacción por haber sido elegido para la misión agradable de saludar al presidente de la República.

El Sr. Loubet rogó al general español, transmitiese al rey su gratitud y sus deseos por la felicidad del mismo, de la reina madre y de la nación española.

Añadió que se felicitaba volviendo á ver en Argel al «Pelayo»; admirado antes por él en Tolón.

El arzobispo, haciendo la presentación del clero, señaló la abnegación de los sacerdotes que morían lejos de la patria víctimas del deber.

El presidente felicitó al clero argelino, alejado

de las luchas políticas y cuidadoso de la grandeza y prosperidad de la República.

El presidente de las Comisiones financieras expuso su sentimiento por no poder saludar en aquel instante al gobernador, Sr. Revoil, cuya dimisión inesperada ha emocionado tanto y de quien el orador hizo el más caluroso elogio.



### RECORTES

El Ministro de la Guerra general Linares ha dado cuenta en líneas generales del presupuesto de su departamento, el cual no excede la cifra total del vigente, y es inferior a la que resulta de su liquidación.

Se consignan los créditos necesarios para sostener sobre las armas 90.000 hombres.

Se introducen economías en los servicios, con el fin de invertirlos en material, maniobras de conjunto y prácticas parciales por armas.

Se destinan sumas reproductivas para el país, en su riqueza pecuaria, á la adquisición de sementales.

Dichas economías, y la buena distribución del presupuesto, han permitido mejorar el haber del soldado; aumentar nuestras guarniciones en África y reorganizar el Ejército en Baleares y Canarias, separadamente por islas, con organismos sencillos que facilitarán la rapidez de la movilización sin que los reclutas y reservistas de cada isla hayan de salir de la en que residen para incorporarse á su Cuerpo.

### Tristes recuerdos

Han aparecido de nuevo á la luz del día los restos de los que sucumbieron por la patria.

Extinguiéronse sus vidas en el fragor de la lucha... Sepultáronse en los mares; los últimos gestos, las postreras convulsiones fijáronse en actitud perdurable allá en el fondo, en la clara obscuridad de las aguas profundas, cuya tranquilidad no altera el oleaje de la superficie.

La lucha de los que no murieron bajo las balas debió ser horrible...; la asfixia acabó con ellos; agarrotados á las planchas del buque que defendían, perecieron con los músculos tendidos, con los ojos dilatados, buscando allá arriba la luz del sol, cada vez más tenue; la vida, el aire respirable, cada vez más lejanos.

Y luego, tras la lucha, la metralla y los gritos, tras el bramor del agua al invadir las cámaras y el crujir del casco al entreabrirse, tras los ayes de dolor y los rugidos de coraje, el silencio... el silencio no turbado de la muerte, el buque de guerra convertido en tumba de guerreros.

y poco á poco, día tras día, año tras año, las aguas cubren de algas el casco destruido; por los orificios que á su paso labraron los proyectiles lanzados por los obuses, penetran con silencioso culebreo los habitantes del misterioso mar, para reconocer con el tanteo de sus antenas ó la caricia pegajosa de sus tentáculos aquel interior sombrío del coloso vencido...; de aquel coloso que un día descendió lento hasta hincar su quilla en el fango, y que, desde entonces, inmóvil, parece dormir un largo sueño.

Los tejidos se maceraron, las carnes deshilachadas, separadas de los huesos, cayeron en piltrafas... Quedaron sólo, de lo que hombres fueron, blancos esqueletos, que conservaron sus puestos del deber y sus gestos de agonía... y mudo, trágico y augusto, aquel despojo, aquel luchador, con sus ochenta tripulantes, parecía esperar, anclado en fantástico puerto, la voz de mando para empezar de nuevo el épico combate.

Aparece de nuevo á la luz del día, cual sombra que de la tumba surge. ¡Lástima es que no

pueda hablar! ¡Lástima es que esos esqueletos no puedan contar la historia trágica de sus postreras horas!

### Los exámenes del Bachillerato

Como aclaración á la real orden de 26 de Marzo último concediendo matrícula extraordinaria y exámen en Septiembre próximo del sexto año del Bachillerato general á los alumnos del quinto, se ha dictado otra, que hoy publica la Gaceta, en la que se dispone:

1.º Siendo absolutamente imposible, por mediar el período de vacaciones, que se efectúen los exámenes de estos alumnos según establece el reglamento de 10 de Mayo de 1901, dicha matrícula eytraordinaria y exámen será por esta sola vez, y sin que pueda servir de precedente, de carácter libre, ó sea no colegiada.

2.º No habiendo llegado el real decreto de 17 de Agosto de 1901 á su completo desarrollo técnico, se considerará por esta sola vez, y para los alumnos acogidos á esta gracia, voluntario el exámen de Rudimentos de Derecho, Técnica agrícola y Técnica industrial, como asimismo la matrícula en esta última, por constituir por sí sola una asignatura.



### Menorca

El domingo último verificó la iglesia parroquial de Ntra. Sra. del Carmen el religioso acto del cumplimiento pascual para los enfermos é impedidos del distrito.

El próximo domingo, recibirán en dicha parroquia la primera Comunión los niños y niñas, que para tan tierno como importante acto estén debidamente preparados.

En las parroquias de Santa María y San Francisco recibieron el domingo último la primera Comunión los niños y niñas que al efecto se habian dispuesto. En la primera iglesia fueron 96 los que por primera vez gustaron el Pan de los Angeles, y en la segunda 56.

El próximo domingo, Dios mediante, la Párrroquia de San Francisco celebrará, la procesión del Santo Viático para los enfermos é impedidos de dicha feligresia.

El Contraalmirante Sr. Viniégra ha visitado estos días el templo de Santa María y también las Casas Consistoriales.

Esta semana se han visitado las Autoridades Militar y de Marina.

El próximo domingo día 26, es el día designado para la elección de diputados á Cortes.

Sigue fondeada en este puerto la escuadra española, que se compone actualmente de los siguientes buques de guerra; «Numancia», «Victoria», «Pelayo», «Carlos V.», «Cardenal Cisneros» y «Rio de la Plata».

A medida que vayan disponiéndose otros se incorporarán á la misma.

Está al frente de ella el Contraalmirante, Excmo. Sr. Viniégra.

Mañana, en el Hospital militar de esta Plaza, cumplirán con el Precepto pascual los enfermos é impedidos del mismo.

Asistirán á dicho religioso acto, comisiones de los cuerpos con la música del Regimiento.

El próximo lunes es el día designado para efectuarse la entrega de la bandera de combate, costeada por el pueblo mahonés, al buque de guerra «Cardenal Cisneros».

Según tenemos entendido promete ser brillante dicho patriótico acto.

Nos escriben de Alayor que el domingo diez y nueve por la mañana un repique de campanas de la Iglesia de Santa Eulalia anunciaba que habían de recibir por primera vez el Pan de los Ángeles unos 49 niños y 60 niñas, cuyo acto revistió la solemnidad que requiere, viéndose la nave de la Iglesia llena de fieles ávidos de presenciar tan hermoso acto.

Por la tarde después de cantadas Vísperas y Completas se organizó una procesión formada por los indicados niños y niñas, la que resultó brillantísima, los niños con cirios y las niñas con ramos de flores, siendo llevada en andas por estas la Imagen de la Purísima, cantándose antes de salir y después de entrar el *Ave Maris Stella*.

Después de terminado, el Sr. Ecónomo les repartió una hermosa estampa, como recuerdo de tan feliz acto.

Al amanecer de hoy ha llegado de Palma el vapor correo con la balija, carga general y pasaje.

Sigue el tiempo revuelto y con tendencia á lluvias.

Hemos recibido el «Siglo Futuro», estableciendo gustosos el cange con tan excelente periódico.

Habiendo recibido nuestro venerable Prelado una Cédula de Ruego de S. M. el Rey, sobre públicos sufragios, por el alma del expresidente de Ministros D. Práxedes Mateo Sagasta, S. S. Ilma. ha dispuesto, que se celebren en todas las parroquias de este Obispado, según es costumbre en caso análogo. En Mahón solo deben verificarse en Santa María. Se invitarán las Autoridades. Tendrán lugar el día que acuerden los respectivos Párrocos.

Hemos recibido el último número del Boletín Eclesiástico de este Obispado, cuyo es el siguiente sumario:—Cédula de ruego y encargo de Su Majestad el Rey.—El artículo 747 del Código Civil (cómo debe entenderse)—Sagradas Congregaciones romanas; del Concilio.—Cláusula importante recientemente impuesta en las dispensas de impedimentos matrimoniales.—Crónica de la Diócesis.—Dinero de San Pedro.

### Instituto general y técnico de Mahón

#### Derechos académicos

En cumplimiento de las disposiciones vigentes, los alumnos matriculados en el presente curso, que hayan de examinarse tanto en la época ordinaria como en la extraordinaria, abonarán en esta Secretaría, durante el mes de Mayo próximo, los *derechos académicos* que, como se prescribe en el Real decreto de 28 Febrero y Real orden de 24 de Marzo de 1902, son como sigue:

Por cada asignatura de Bachillerato sin distinción y cualquiera que sea el plan á que pertenezca, dos pesetas en papel de pagos y dos en metálico con un timbre móvil de diez céntimos.

Las matrículas de Honor quedan exentas de estos derechos.

El día 1.º de Octubre próximo caducan los derechos que conceden las matrículas del curso anterior.

El despacho estará abierto de las diez á las do-

ce de la mañana, destinándose con preferencia los diez primeros días debiendo en el acto exhibir las respectivas cédulas de inscripción de matrícula.

#### Ingreso

Los exámenes de ingreso que hayan de verificarse en el mes de Junio para enseñanza oficial, deberán solicitarse durante el próximo Mayo.

La instancia será escrita de puño y letra del alumno aspirante en los impresos que se facilitarán en la portería del Establecimiento, debiendo acompañar para la justificación de la edad, la partida de bautismo, ó certificación del Registro civil; y para el domicilio legal ó académico, un volante del alcalde de barrio, la cédula personal del cabeza de familia, ó el testimonio de persona conocida. Además, según el artículo 13 del Real decreto de 15 de Enero último, los menores de diez años deberán exhibir certificado de hallarse vacunados; y los menores de veinte años, el de revacunación.

Los derechos de Ingreso, por todos conceptos, son: siete pesetas cincuenta céntimos en metálico y un timbre móvil de diez céntimos.

Todo lo que, por disposición del muy ilustre señor Director, se hace público para conocimiento de los interesados.

Mahón 25 de Abril de 1903.

El secretario, Gabriel Coll, Pbro.

### ADORACION NOCTURNA

#### Sección de Mahón

Sábado 25 Abril.—Turno n.º 2.—«Cor Jesu»  
Vigilia ordinaria empezando á las diez.

Por el alma de D. Antonio Barceló y Seguí (q. g. g.)

Domingo 26 Abril.—Turno de San Tarsicio  
Misa á las siete en San Francisco.

Vela de cuatro á cinco y media de la tarde.

Por la intención de un adorador activo.

### AL MENUDEO

#### ROMA

A la ciudad de Roma continúan afluyendo, en número considerable, católicos llegados de todas las partes del mundo, ansiosos de visitar á León XIII y de escuchar las palabras de vida que brotan de los labios del sucesor de San Pedro; pero el doctor Lapponi ha logrado, después de muchas tentativas inútiles, que el Padre Santo preste oídos á sus indicaciones y haya resuelto, al cabo, restringir el número de audiencias particulares que venía concediendo á todos cuantos las solicitaban.

La inmensa labor realizada durante dos meses por el Papa hubiera rendido ya á la naturaleza más vigorosa. Vigorosísima es la de León XIII; pero las fuerzas humanas no son inagotables, y Su Santidad se ha prestado gustoso á tomar algunos días de descanso, de un descanso, entiéndase bien, relativo, por que las audiencias no han sido, ni mucho menos, suprimidas del todo.

Y prueba de ello es que en estos últimos días, entre otras audiencias que pudieran citarse, ha recibido al Embajador de Francia, á una Comisión de los periodistas católicos alemanes y á 250 individuos de las Asociaciones católicas de maestros y de institutrices legas de Alemania.

Las institutrices eran en número de 150, pertenecientes á la *Katholischer Laennerinneverein* (Asociación católica de institutrices), que cuenta hoy con 9.000 asociadas.

En las regiones oficiales italianas ha causado muy mala impresión la noticia de que el Zar ha suspendido hasta el próximo otoño la realización de su proyectado viaje á Roma. Los partidos sectarios trataban de explotar, en provecho propio, el viaje del Emperador Nicolás, presentándole á los ojos de Europa como una respuesta á los triunfos del Jubileo pontificio, pero tal consideración es la que precisamente ha influido en el ánimo del Zar para hacerle desistir de su viaje. Así lo dicen periódicos bien informados.

Los preparativos realizados por la Corte del Quirinal y por el Ayuntamiento de Roma habrán de ser reservados para mejor ocasión. El Emperador de Rusia es lo bastante serio para no consentir que su nombre y el del Imperio que rige sirvan de bandera á los sectarios.

El próximo Consistorio se celebrará, Dios mediante, en la primera mitad de Mayo próximo.

En dicho Consistorio se verificará el nombramiento de muchos Arzobispos y Obispos y de algunos Cardenales.

Se citan varios nombres, que se supone que están designados para ser elevados ahora á la Púrpura cardenalicia, pero acerca de esto nada hay todavía que pueda darse como cierto.

En cuanto se supo que Eduardo VII se decidía á ir á Roma, desbordóse la imaginación de los corresponsales, empeñado cada cual primeramente en saber si el Papa recibiría la visita del Rey de Inglaterra, y en segundo lugar, en explicar á su manera los motivos á que tal acto de cortesía pudiera obedecer, habiendo llegado algunos periódicos hasta el punto de asegurar que la diplomacia inglesa había recibido indicaciones reservadas del Vaticano respecto á la conveniencia de que por el Rey Eduardo fuera solicitada una audiencia del Soberano Pontífice.

Parécenos inútil desmentir informaciones tan injuriosas. La Santa Sede no se aparta jamás de los deberes que le impone la majestad suprema de su misión altísima.

Jamás se mendigaron en el Vaticano visitas de Emperadores ni de Reyes.

Si el Rey de Inglaterra quiere visitar al Papa, á él toca solicitar la audiencia, aceptando de antemano las condiciones que imponen al Vaticano y á sus visitantes la situación anormal por que atraviesa el Pontificado romano.

En los Círculos ingleses de Roma existe la firme creencia de que Eduardo VII no olvidará sus deberes de Soberano ni desconocerá que una incorrección por parte suya, habría de infligir una herida profunda á millones de súbditos católicos de la Corona británica, diseminados por toda la redondez de la tierra, así como á algunos personajes que forman hoy parte de los Consejos de la Corona.

### PROVINCIAS

Con motivo de la proximidad de las elecciones el movimiento crece de modo asombroso en los partidos políticos.

Las elecciones serán reñidísimas, y ya predicen varios que el gobierno carecerá de diputados por las capitales.

En el campo católico, tan lleno de lamentables divisiones, nótese un aliento y empuje extraordinarios. Es el supremo y último llamamiento que la vieja y nobilísima España hace á sus hijos para que envíen representantes que asistan á su agonía y muerte. Pero... ¡no os asustéis, hermanos! *Resurget*. Resucitará más gloriosa que en sus mejores tiempos se ha visto.

Confiad y confiemos, orad y oremos, trabajad y trabajemos.

# Mesa Revuelta

## RAFAGAS

Del templo de Dios se abren las anchas puertas;

asómanse las luces,

Póstranse de rodillas

las gentes todas,

y adoran reverentes

la Santa Forma.

Cruza así el Dios del cielo

calles y plazas,

y el movimiento cesa

y el ruido calla;

que las pompas del mundo

nada parecen

ante la real presencia

del Rey de reyes

En el mísero lecho

de una bohardilla,

un pobre enfermo espera

la real visita.

Que si el mundo insensato

sólo le deja,

el Dios de las mercedes

sigue otras huellas.

Para pobres y ricos

bajo del cielo;

para ricos y pobres

quedó entre el pueblo;

y si al alcázar sube,

baja a la choza,

y al alto como al bajo

siempre conforta.

Por eso en su bohardilla

queda el enfermo

dando rendidas gracias

al Dios del cielo

que las calles y plazas

de nuevo cruza

para volver al templo

donde se oculta.

FERMÍN DE ESNARRIZAGA.

## CURIOSIDADES

En Sarajevo (Bosnia) ha muerto un italiano llamado Antonio Novorini, que tenía ciento seis años de edad y estaba empleado en casa de un musulmán.

Lo realmente extraordinario no es la longevidad de Novorini, sino que el año pasado tuvo una dentición que sorprendió extraordinariamente a los hombres de ciencia que la estudiaron.

La verdad es que la dichosa dentadura fue a salirle demasiado tarde.

¡Y luego dirán que la Naturaleza es sabia!

## PASATIEMPOS

—Ha visto usted la colección de porcelana de China antigua de los señores de R?...

—Sí, y eso me hace suponer que esos señores no han sido nunca ricos.

—¿Por qué?

—Porque si hubiesen tenido muchos criados no habrían podido reunir la colección.

Un lazarrillo pide limosna para un pobre ciego.

—¿Dónde está el ciego?—le pregunta un transeunte.

—Ahí en la esquina, mirando unas estampas.

\*\*\*

Entre profesores de piano:

—¿Qué tal tu nueva discípula?

—Sigue practicando el Evangelio.

—¿Cómo es eso?

—Su mano izquierda no sabe lo que hace la derecha.

—Veintidós años llevo sirviendo al Estado.

—¿Y ha cobrado usted durante todo ese tiempo?

—Sí, señor.

—Pues entonces el Estado es el que le ha servido a usted.

# Anuncios

## PRIMERA COMUNIÓN NIÑOS Y NIÑAS

A todos los que se retraten en traje de

## PRIMERA COMUNIÓN

y encarguen las fotografías de 1.ª clase, (aunque solamente tomen una sola) la primera copia se les hará en

**FOTOMINIATURA O SOBRE LADRILLO, (en colores)** sin aumento de precio.

VERDADERO REGALO!

## FEMENÍAS (fotógrafo)

Plaza Miranda, 4 Plaza Miranda, 4  
Muestrario en la Plaza del Carmen  
Esquina a la calle del Norte

**EN VENTA.** Lo está la fábrica **Harinera Mahonesa** situada en el Andén de Poniente de este Puerto n.º 61. Informarán, calle de la Infanta n.º 24.



FARMACIA DEL

# DR. CASASA

TALLERS, N.º 29

(Cerca la Rambla de Canaletas)

Consulta de 11 a 1 ó por escrito

## Pildoras orientales

Ninguna familia debe permanecer sin estas benéficas "Pildoras", cuyo uso está tan generalizado, por la facilidad con que limpia el cuerpo de los malos humores, sin causar el menor dolor ni la más pequeña irritación. Téngase siempre a mano una dosis de estas pildoras sin rival y se destruye al momento en su origen todo germen de enfermedad. Constituyen el único purgante que se puede tomar a todas horas; puede graduarse como se quiera, y que jamás puede perjudicar. Son, en fin, cuando nunca se está sin ellas, garantía absoluta de la más perfecta salud.

Compuestas exclusivamente de vegetales son inofensivas, y tomadas de la manera que indica el opúsculo que las acompaña constituyen el más eficaz remedio para todas las enfermedades nerviosas y sanguíneas en especial las del corazón, de estómago, histéricas, gota, herpes, dolores, catarro, reuma, palpitaciones, irregularidades en las funciones de la mujer y otras muchas enfermedades crónicas que constituyen una mala salud.

Dirigirse al Doctor Casasa en su Gran Farmacia calle de Tallers n.º 29, Barcelona.

Depositarios: todos los principales farmacéuticos de España y América.

## Cuantos padezcan de la boca

Dolor de muelas, caries, flojedad de sangre ó descarnada de las encías, fluxiones, sarro, escorbuto, tumores, úlceras de la boca, dientes móviles sensaciones producidas por el calor ó el frío, mal aliento, etc., deben usar el "Elixir dentrífico" Saint-Servaint del Doctor Casasa.

Único que pone y conserva la boca limpia, hermosa, sana y fuerte hasta a los que más perdida la tienen.

Dirigirse al Doctor Casasa en su Gran Farmacia calle de Tallers n.º 29, Barcelona.

Depositarios: todos los principales farmacéuticos de España y América.

## Contra los herpes

y demás humores así internos como externos, recomendamos eficazmente el "Extracto Anti-Herpético de Dulcamara", compuesto por el Doctor Casasa, reconocido en todas partes como el único remedio que los cura pronto y radicalmente sin que jamás den señales de haber existido.

Dirigirse al Doctor Casasa en su Gran Farmacia calle de Taller n.º 29, Barcelona.

Depositarios: todos los principales farmacéuticos de España y América.

## INVENCIONES

## ÚTILES Y PRÁCTICAS

Efectos de escritorio, aparatos eléctricos de bolsillo y sobremesa, imprentas a mano, máquinas de escribir económicas y muy prácticas, el Copista rápido, el más sencillo, práctico y económico hasta hoy conocido. Timbres de caoutchouc de todas clases, especialidad en los de bolsillo. Juguetes instructivos, recreativos y educativos. Artículos domésticos, útiles para cocina, mesa, bufete y repostería. Mecheros de incandescencia por Petróleo, Alcohol y Gas Acetileno. Últimas novedades nacionales y extranjeras. Se dan catálogos gratis a quien los solicite.

Depósito completo de todos los artículos citados a disposición del público.

Representantes en Menorca

## MORA BOTELLA Y C.ª

35, Cos de Gracia, 35

MAHÓN

# PIANOS PARA ALQUILAR

Informarán calle de Alonso III n.º 4.

## Fes de vida

## Listas de embarque

## Libretas de alquiler

## Altas de contribución

Véndense en Mahón en la imprenta de D. Bernardino Fábregues, Nueva, 25.

B. Fábregues, imp. Nueva, 26. Mahón. Talleres, San José, 69